

Британских ученых удерживают на родине фунтом. Российских - копеечкой

На днях Великобритания подтвердила, что всерьез озабочена "утечкой мозгов". Новый правительственный фонд, созданный здесь специально для материальной поддержки молодых перспективных ученых, все чаще покидающих туманный Альбион в поисках лучшей доли и более высоких зарплат в США и Германии, пригласил соискателей подать заявки на участие в конкурсе. По его итогам 70 самых талантливых английских Ломоносовых с апреля этого года будут получать доплаты в 75 тыс. фунтов ежегодно вдобавок к своему основному жалованью. Соединенное Королевство не первая страна, пытающаяся удержать молодые таланты на родине: в этом она идет вслед за Китаем и Японией, предпринимающими сейчас беспрецедентные меры по этому поводу. Однако, пожалуй, нигде проблема "утечки мозгов" не стоит так остро, как в России. Нельзя сказать, что российское руководство не пробовало работать над ней - свою решимость справиться с этой проблемой в свое время высказал еще Борис Ельцин. Тогда же были учреждены 100 президентских грантов для молодых докторов наук, на каждый из которых ежегодно претендует до 8 человек. Российский "Грант президента", как и английский правительственный фонд, предполагает ежегодные доплаты молодым перспективным ученым: 60 тысяч - правда, не фунтов, а рублей. Легко догадаться, задержит ли такое вспомоществование ученого, имеющего перспективы работы за рубежом, на родине. Есть еще один крупный общероссийский фонд - программа поддержки научных школ Российского фонда фундаментальных исследований (РФ ФИ): 680 грантов ежегодно присуждаются научным коллективам. На каждый из них обычно бывает по 3-4 претендента. Однако "вес" гранта - до 260 тысяч рублей в год, которые могут быть разделены на 15 человек и из которых только около 15% можно потратить на молодых ученых, - позволит, пожалуй, лишь "заштопать финансовые дыры" научного коллектива. "Конечно, этого мало, - считает руководитель отдела поддержки научных школ РФ ФИ Анатолий Левин. - Но есть и другие фонды. Например, долгое время молодых ученых в нашей стране поддерживал и поддерживает Фонд Сороса. К сожалению, этот фонд получил в свое время много несправедливых упреков - его обвиняли даже в том, что российские ученые кормятся на деньги ЦРУ. Недавно РФ ФИ объявил свой конкурс для молодых ученых, но выплаты и там будут незначительные. Несколько ученых в нашей стране получают гранты крупных европейских фондов (это 60 тыс. долл. в год и больше), но таких единицы".

Но дело не только в деньгах. "Знаете, как относятся сейчас к молодым талантам во многих странах? - продолжает Анатолий Левин. - Талантливых студентов "пасут" с 3-4 курса. Присматриваются к ним, помогают, обеспечивают стажировки. У студентов, которые проявили себя, к окончанию учебы уже готов контракт с хорошей фирмой о приеме на работу. У нас такая селекция пока никак не ведется. Подразумевается, что талант должен пробиваться сам. Вот он и пробивается, только не у себя в стране, а на Западе". Впрочем, и в России то тут, то там находятся люди, которые стараются вкладывать деньги в молодых ученых. "Некоторые бизнесмены, поняв, что "проблема молодых мозгов" - проблема общероссийская, стали назначать стипендии для студентов и аспирантов. Жорес Алферов отдал свою Нобелевскую премию на развитие колледжа при Институте им. Иоффе, которым он руководит, - говорит Анатолий Левин. - В Якутии создают особые школы для талантливых детей, приглашают к ним на лекции известных ученых. Нужно понять: для решения проблемы "утечки мозгов" необходимы не только деньги, но и целая программа работы с молодыми интеллектуалами". Однако приходится признать: пока нет ни того, ни другого.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- Телеграм

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

